

# 延长至80岁?钱没还完人"没了"怎么办? ……

# 房贷年龄期限延长引关注

近日,一则#房贷年龄期限可延长至80岁#的新闻冲上热搜,广西南宁将个人住房按揭贷款借款人的年龄期限调至80岁,该话题引起网友广泛关注。

浙江各地情况如何?记者采访了解到,宁波已有两家银行将借款人年龄期限调整至了80岁,而且多家银行均已在近期延长了借款人年龄期限;此外,台州已有银行接到相关通知,房贷年龄期限可延长至80岁。而不同于宁波、台州的房贷年龄期限,杭州有2家城商行延长贷款年龄至75周岁。

### 宁波已有两家银行 执行新的房贷年龄限制

2月10日,中信银行南宁分行下 发通知,正式将个人住房按揭贷款借 款人的年龄期限从原先的70岁调整至 80岁。以房贷新政来看,在最长贷款 年限30年不变的前提下,50周岁的居 民,只要符合贷款条件可以申请到最 长30年的房贷;60周岁的居民最高可 申请到20年的房贷。

这一政策不仅在南宁一地,宁波 也已开始执行。记者2月13日采访了 多家银行了解到,目前北京银行、中信 银行最新的房贷年龄限制均是"借款 人年龄+贷款年限"之和不超80年。 "今年初总行正式发文调整到了80岁, 春节过后宁波分行开始执行这一新 规。"北京银行一工作人员告诉记者。

记者了解到,通常而言,银行会对

办理房贷的购房者年龄进行限制,以此实现控制贷款风险的目标,具体的年龄限制由各家银行自行规定。大多数银行对于贷款人"年龄+贷款"年限的限制为65岁至70岁,而少部分银行对于其优质客户甚至可以达到75岁。不过由于过去的一年房贷业务并不景气,事实上,去年下半年不少银行都将"年龄+贷款"年限的限制调整到了75岁。

"早时候年龄+贷款年限是65岁, 不过去年底调整到了75岁。"一家股份 制银行宁波某分行人士说。

"65岁的年限目前还没调整,但是应该快了,分行这边正在等总行的消息,毕竟同行都调整过了,基本上我们也会随行就市。"一家国有银行个贷部人士表示。

#### 台州已有银行接到相关通知

就房贷年龄期限放宽至80岁的话题,记者以客户身份,向几家股份制银行及国有银行在台州地区的部分营业网点进行了咨询。

一家股份制银行路桥支行的工作人员说,她在业务群看到了房贷年龄期限延长至80岁的政策通知,但由于政策刚下发,业务还未正式落地。

另一家股份制银行黄岩支行的工作人员称,目前房贷年龄期限仍是70岁,但有收到通知,可能延迟到75岁,不过相关政策还未下发。

还有一家国有银行工作人员则表示,目前房贷还款年龄期限没有调整。

### 杭州有2家银行 延长房贷年龄期限至75岁

杭州情况如何?记者从房屋中介

处了解到,已有2家城市商业银行延长贷款年龄至75周岁。目前多数银行执行的政策是不超过65周岁或70周岁。

记者向上述银行的贷款经理核实了这一情况。其中一位贷款经理表示,该新政是年后开始执行的,还有一些附加条件,比如购房者征信、核实收入流水是否满足贷款要求。

另一位贷款经理提到,"如果老人 达不到年限要求,可以让子女做担 促"

此举疑似"接力贷"。所谓接力贷,即以父母的购房资格买房,当父母的贷款年限或偿还贷款能力有限时,子女在作为共同借款人的同时为父母提供担保,双方共同承担还贷责任。

早在2019年杭州某国有行曾放 开过"接力贷"产品,称最长可贷到80 岁,不过随后被叫停。

#### 如果房贷没还完 贷款人已去世 剩下的贷款如何处理?

同时也有不少人关心,如果房贷 没还完,贷款人已经去世,剩下的贷款 如何处理?

记者采访了北京市方正律师事务 所张天翼律师,"在贷款人去世以后, 贷款人和银行的借款合同需要继续履 行,贷款人的继承人可以主动与银行 联系,由继承人继续还贷。如果继承 人不愿意或者没能力继续还款,银行 就有可能通过诉讼方式要求借款人的 继承人和担保人继续还款。"

"建议先和银行沟通联系,看看银行怎么处理。否则银行在起诉并取得胜诉判决后,就可以申请法院拍卖房子,拍卖所得款项先用于清偿银行,有剩余资金的话,再由继承人继承。"张天翼说。(据浙江在线)

# 我国今年将发射3艘飞船 任务标识首次面向社会公开征集

按照飞行任务规划,我国今年将先后 发射天舟六号货运飞船、神舟十六号载人 飞船、神舟十七号载人飞船。中国载人航 天工程办公室15日正式发布《2023年度 载人航天飞行任务标识征集活动公告》, 面向社会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识。

这是中国载人航天工程历史上首次面向全社会公开征集任务标识。

自2003年神舟五号任务起,每次载人 飞行任务均设计了任务标识,特别是空间 站建造阶段策划设计的12次任务标识,对 塑造工程品牌形象、弘扬载人航天精神发 挥了积极作用。这次主要征集天舟六号货运飞船飞行任务、神舟十六号载人飞行任务、神舟十七号载人飞行任务标识设计方案及其思路阐述,所有热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织均可参与。《公告》全文及条件要求等,可登录中国载人航天工程网专题页面(http://www.cmse.gov.cn/hdjl/bszjhd/)进行查询。征集活动截止日期为2023年3月6日24时,后续将进行网络投票和结果公布。

中国空间站全面建成后,中国载人空间站工程正式进入应用与发展阶段,每年将发射2艘载人飞船、1至2艘货运飞船。

按照飞行任务规划,计划2023年5月发射天舟六号货运飞船,对接于核心舱后向端口,形成三舱两船组合体,将上行航天员驻留和消耗物资、维修备件、推进剂和应用任务载荷样品,并下行在轨废弃物;5月发射神舟十六号载人飞船,对接于核心舱径向端口,形成三舱三船组合体;10月发射神舟十七号载人飞船,对接于核心舱前向端口,形成三舱三船组合体。两次载人飞行任务期间,将实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务,开展空间科学实验和技术试验,开展平台管理常规工作、航天员保障相关工作以及科普教育等活动。



# 浙江嘉兴:数字化新农具耕出"智慧田"

春回大地,在浙江省嘉兴市的田间地头,无人机、5G物联网、智能农具、数字传感器等农业数字化新农具助力春耕备耕,勾勒出一幅生机勃勃的现代智能科技春耕图。

图为2月15日,在浙江省嘉兴市南湖区凤桥镇一个有机农业园的蔬菜大棚内,工作人员遥控操作植保机器人进行施肥作业。该农业园配备数字化智慧农业系统,引进农业机器人进行施肥、浇水、翻耕、播种、植保等农事工作。

### ■国际时讯



## 土耳其南部强震已致该国逾3.5万人死亡

据土耳其官方最新消息,6日发生在土耳其南部的强震已造成该国至少35418人死亡,105505人受伤。

图为2月13日,在土耳其哈塔伊省安塔基亚市,人们在地震废墟旁休息。

# 中国救援队继续在土耳其地震灾区开展搜救

中国救援队当地时间14日派出3个 批次、40名救援队员、2只搜救犬,在土耳 其安塔基亚市24小时不间断开展搜救行 动。

其间,中国救援队与中国香港特区 救援队联合编组,与当地救援力量及重 型机械协同作业,搜索评估了12栋建 筑。截至目前,中国救援队共营救出6 名被困人员,搜寻出11名遇难者,搜索 评估建筑82栋。

14日上午,当地居民反映,阿塔图克大街周边疑似存在生命迹象。中国救援队与中国香港特区救援队迅速赶到现

场,联合开展区域搜索,利用雷达、视频 生命探测仪对3处疑似点位进行排查, 搜寻到2名遇难者。

同时,中国救援队与当地救援力量 联合编组作业,采取边清理、边支撑、边 排查的搜索方式,利用挖掘机等重型机 械,对建筑废墟进行层剥式清理和结构 支撑,使用技术手段对疑似信号位置重 点排查,搜寻到深层埋压的1名遇难

此外,根据联合国第五区域救援队伍 协调中心要求,中国救援队还派出搜索评 估组对安塔基亚市相关区域进行评估。

## 印度航空大手笔向空客波音采购470架飞机

印度航空公司14日宣布将向欧洲空中客车公司和美国波音公司订购合计470架飞机,总数超过以往任何单家航企一次性采购飞机数量。

消息传出后,波音和空客的股价均

新订单包含250架空客飞机和220架波音飞机,让互为竞争对手的两大飞机制造商以及欧美双方"皆大欢喜"。按照路透社说法,人口大国印度的民航市场需求巨大,为通常是"赢家通吃"的航空产业提供了"罕见富矿"。

在空客总部所在地法国,法国总统埃马纽埃尔·马克龙和印度总理纳伦德拉·莫迪在视频通话中将这笔交易称作法印两国加深合作的一项"成就"。在与莫迪的通话中,美国总统约瑟夫·拜登也称赞这笔交易为"历史性交易"。

10多年前,美国航空公司曾一次性订购合计460架空客和波音飞机。

印度航空公司的母公司塔塔集团披露,空客订单包括210架A320neo窄体飞机和40架A350宽体飞机,后者将用来执飞"超远程航线";波音订单包括190架737MAX型飞机、20架787"梦想客机"和10架777X型飞机。

印度航空公司说,新采购的飞机首 批预定今年年中投入运营,其余将在 2025年中期以后交付。

空客方面说,印度航空公司还将租 用25架空客飞机。

印度航空公司与靛蓝航空公司是印度最大两家航空运营商。后者为私营廉价航空企业,主要执飞印度国内航线,虽然成立时间晚于印度航空公司许多,但在现有机群规模和载客量方面已在印度国内市场上占据优势。

## 美国又发生危险品运输事故

美国亚利桑那州政府证实,一辆运送危险化学品的罐车14日下午在美国10号州际公路亚利桑那州境内路段侧翻,车上剧毒高腐蚀性硝酸泄漏,导致这条东西向交通动脉暂时关闭。

亚利桑那州公共安全部发言人劳尔·加西亚说,这辆罐车在10号州际公路图森市附近路段发生碰撞后侧翻,车上液态硝酸泄漏。加西亚并未说明此次事故是否牵涉其他车辆,以及是否有人员受伤。

亚利桑那州公共安全部说,应急人员已疏散事发地点附近人员。州警预计10号州际公路将关闭数小时。图森市消防部门说,事发地点出现"涉危险品和灌木起火事件",消防部门正协助控制险情。

据美联社报道,暂时没有消息指有人因接触泄漏硝酸受伤人院。

硝酸为具有强氧化性和强腐蚀性的 无机酸,可用于制造化肥、染料等。硝酸 不稳定,达到一定浓度易挥发,人吸入后 会致肺部严重损伤,皮肤和眼部接触后 会被灼伤。

一列运载多种有毒化学品的列车本 月3日在美国俄亥俄州东部脱轨后出现 爆炸风险,应急部门6日对车载致癌化 学物质氯乙烯进行"受控释放"操作,数 以干计居民因面临氯乙烯燃烧产生的有 毒气体威胁而紧急疏散。此后,当地居 民闻到刺鼻气味,部分人出现身体不适, 还有不少宠物和野生动物生病或死亡的 报告,引发公众对残留有毒物质长期危 害的忧虑。

# 纽约市长因家里老鼠出没吃罚单

美国纽约市长埃里克·亚当斯自称 "痛恨老鼠",寻求治理长年困扰这座全 美最大城市的鼠患。只是,亚当斯没有 扫好"门前雪",名下位于布鲁克林区的 房产出现老鼠,14日被处以300美元罚款。

据美联社报道,亚当斯去年12月受到传唤,缘由是一名城市督察员在他那座联排别墅的围栏沿线发现多个老鼠洞,且垃圾桶前有老鼠屎。

亚当斯上周经电话连线出席听证 会,辩称经自查未发现老鼠行迹。他自 称下大力气应对这处外租房产的鼠患问 题,一年前花费7000美元灭鼠,现在每月花钱请职业灭鼠师检查房子。亚当斯还提供相关票据。

一名听证官14日认可亚当斯为减少出租房老鼠所作努力,但认定他没有足够重视市卫生局有关适当处理垃圾与可回收物的建议,比如"地面有多个袋子可让老鼠藏身",下令处以300美元罚款。

纽约市历届政府致力于治理鼠患, 却多以失败告终。不少居民把老鼠视为 "头号公敌"。亚当斯多次公开宣称自己 痛恨老鼠,去年秋季开始物色"灭鼠官" 人选,协助他控制本市鼠患。